OummMInaia MKOJIbHUKOB

TUUM - Texuonorun. Muresiexr.

MHd

3a1aHnsd

bopMaTuka. Maremaruka
3aKJII0UNTEIHLHOIO Typa ¢ pelleHusiMU.

2021-2022 yuebHbIii ro1

NudopmaTnka



> 3agada 1. AkTuBaImus opTaJia

KocMmuueckuii KopabJjib JBUXKETCs B HalpaBJEHUM IOpTaJia, OTIPaBJIs-
1o1ero Kopaban #a 3emiio. Ilopran nmeer ¢opmy Terpasgpa. ABTomarnte-
CKasl CUCTeMa JIOJKHA, aKTUBUPOBATH MOPTaJ, KaK TOJHKO KOPadJ/Ih OKa3hIBa-
ercst BHYTPH (BKJIt09asi rpanuily). VI3BecTHbI TekyIne KOopAuHaThl Kopabist u
KOOD/IMHATHI BEPIIKH TeTpasapa. Hamumure nporpaMmy, Bo3BpariaoIyo “Ak-
TUBUPOBATL , €CJIU KOpabJyib BHYTPH MopraJja, u “Eie He jpojereynn’, ecjau HeT.

Bxoanbie maHHBIE:

Crpokn 1-4 — KOOpAMHATHI BEPIAH TeTPaspa, pas3/eleHHbIe TPobeIoM,
esIbie TUCIa,

Ctpoka 5 — KOOPAMHATHI KOPaOJIsi.

Beixoaunie JaHHBIE:

“AkTuBupoBarh’, ecyqin KopabJyib BHyTpu nopraJia, u “Eiie ne joneresnn’,
ecJiv HeT

OrpaHandyeHne BpeMeHHU BBITTOJIHEHUSA MPOTPAMMBIL: 1 ceKyH/Ia



IIpumep TecTOBBIX JAaHHBIX:

Bxojiubie JlaHHbIe Pesysibrar paboThl 1porpaMmbi
213
513
216
243
224 AKTUBMpPOBATH
-2-7-3
-2 -4 -3
-0 -4 -3
-2 -4 -6

-2-5-2 Eie ne nosaerenn
644
311
442
764
422

2 AkTuBUpOBATH

Pemenne 3amaunm Ha a3bike Python

OcHoBHasI njiest COCTOUT B TOM, 9TO €CJIU TOUKA, JIEXKUT BHYTPH TETPa’IPa,
TO OHA HAXOJIUTCs II0 Ty K€ CTOPOHY OT IIJIOCKOCTEl, B KOTOPBIX JieXKaT IpaHu
IMAPAMUJIBI, UTO U IIPOTUBOJIEXKAIINAE STUM CTOPOHAM BEPIINHBI.

Y1o0BI peruTh 3a7a1y, Mbl COCTaBJIsIEM ypaBHEHUE ILJIOCKOCTU II0 TPeM
TPEM BepIINHAM, I0JICTaBJ/IsieM B ypaBHEHUE KOODIMHATHI TOYKHU, B KOTOPOH Ha-
XOJMUTCSI KOPadJib, U YeTBepTOil BepiuHbl. Ecan 3Haku JUis 00enx TO4YeK OJiu-
HAKOBbI, 3HAUUT OHHU JIE?KAT 110 OJIHY CTOPOHY OT ILJIOCKOCTH.

Eciu 310 yciioBre BBIIOJTHSIETCS Ui BeeX 4 TpaHeii, 3HAUUT, TOUKa HAX0-

JANTCA BHYTPU IIMPaAMMJIbBI.

# IlomcTaHoBKAa TOYKM B ypaBHEHHE INIOCKOCTH (BHYMCIIAEM OIPEZENUTEINb)



def checkdot(plane,dot):
res =\
(dot[0] - plane[0][0])*(plane[1][1]
(plane[2][2] - plane[0][2])+\
(dot[1] - plane[0][1])*(plane[1][2]
(plane[2] [0] - plane[0][0])+\
(dot[2] - plane[0][2])*(plane[1][0]
(plane[2][1] - plane[0][1])-\
(dot[2] - plane[0][2])*(plane[1][1]
(plane[2][0] - plane[0][01)-\
(dot[1] - plane[0][1])*(plane[1][0]
(plane[2][2] - plane[0][2])-\
(dot[0] - plane[0][0])*(plane[2][1]
(plane[1][2] - plane[0][2])

return res

cl = list(map(int, input().split()))
c2 = list(map(int, input().split()))
c3 = list(map(int, input().split()))
c4 = list(map(int, input().split()))

d = list(map(int, input().split()))

result = 1

plane = [c4,c2,c3]

plane[0] [1])#*\

plane [0] [2])*\

plane[0] [0])*\

plane[0] [11)#*\

plane[0] [0]) *\

plane[0] [1])*\

if checkdot(plane, d)*checkdot(plane,c1)<0:

result = O

plane = [c1,c2,c3]

if checkdot(plane, d)*checkdot(plane,c4)<0:

result = 0

plane = [c1,c3,c4]

if checkdot(plane, d)*checkdot(plane,c2)<0:

result = 0



plane = [c1,c2,c4]
if checkdot(plane, d)*checkdot(plane,c3)<0:

result = 0

if result:
print (’ AkTMBHpOBATH’)
else:

print (’Eme He nmoseTesu’)

> 3amada 2. KommbioTep ®uboHavdn

Oubonatunesa cucrema cuncienus(PCC) — cumernannas cucremMa CIuc-
JIGHUSI JIJISI TIeJIBIX Juces Ha ocHoBe uucen Oubdbonauun Fh =1, F3 = 2, Fy = 3,
s =5, Fg =8 u . n Te. uncio B8 ®CC umeeT BUJ MOCTEI0BATEILHOCTH
HyJIell ¥ eJMHNILL, AHAJOTHIHO JIBOMIHON CUCTEMEe CUUCJICHHUsI, HO B KAUeCTBe Be-
COB pa3psijia BMECTO CTeleHeil JBOWKHU MCnoab3yiorcs anciaa Pubonaauan. Jra,

3allMCh HEe MOXKET UMETh JIBYX HOAPAJ UYIIUX €JTUHUIL.



Yucao | 3anucs B DCC
0 0...... 0
=11

F3=2110
Fy=31100

4 101

F5 = 511000

6 1001

7 1010

Fs = 8110000

JI100oe 11esioe moJIoKUTEIbHOE IUCI0 MOXKeT ObITh 3anncano B PCC, uro
cJiejlyeT U3 TeOPEMbI:

Teopema llekenmopda: Jlioboe HeoTpunaTeabHOE MEJI0e TUCIO €JINH-
CTBEHHBIM 0OpPa30M IPEJICTABUMO B BHJE CYMMbl HEKOTOPOTO HabOpa TMOMapHO
paznnuHbIX guces] PuboHavun ¢ HHAEKCaMu, OOJBITUMHI €JIMHUIIBI, HE COfleprKa-
mero nap cocegaux duces GuboHaqqu.

Crioxkenne gucesl B MO3UIMOHHBIX CHCTEMAX CYUCTIEHWUS BBITOJTHSIETCS C
HCIIOJIb30BaHUEM IEPEHOCA, MO3BOJISIONIEr0 YCTPAHATh MOCTEICTBUS MEePEeoJi-
HeHUs paspsaa. Hanpuwmep, B nouunoii cucreme: 01 + 01 = 02 = 10.

B ¢ubonauuneBoii cucreme CHUCIEHUS JIeJI0 OOCTOUT CJIOXKHEe:

—Bo-11epBbIxX, BeC cTapiimx pa3psijoB HE siBJISETCS KPaTHbIM BECy pas3psi-
Jia, U3 KOTOPOro TpedyeTcst mepeHoc.

~Bo-BTOpBIX, TpedyeTcst n36ABAITHCA OT COCEJTHUX €JIMHMUIL

st cnoxennst auces B @CC OyjieT 1M0JIe3HBIM TIOMHUATH, 9TO

Fo+Fp=F,+ Fp 1+ Fpo, s k>3

Fo+F,=Fr 1+ Fpq, nia k=3

Fy+F,=Fpq, nna k=2

Sajgada

Boerancanrh cymmy aByx sagannbix guces B OCC, gucia MoryT ObITH

nanHoi 10 200 3HAKOB.



asa cnpaBku

B CCCP zanumasach pa3paboTKoii mporeccopa Ha ocnoBe @PubdboHaqame-
Boit cucrembl caucienns rpymnna Craxosa A.Il.. Craxos Asekceit [Terposny -
YKpanHCKWii WH>XKeHep W MaTeMaTHK, BHECITINN BKJIAJ B PaA3BUTHE KHOEPHETHKN
1 BLIUUCIUTE]bHON TexHuKu. PaspaboTas aJropuTMuIecKyo TEOPHIo M3Mepe-
HUsI, TEOPHUIO p-KOA0B DUOOHATIN U KOJOB 30JI0TON P-IPOIOPIIANA U OCHOBAH-
HbI€ Ha HUX HOBbIE MAIIMHHbBIE apU(MMETUKH, OJIOKEHHBIE B OCHOBY KOHIIEIIIIHN
KoMITbioTepoB OuboHaTIN, a TAKXKEe «MAaTEeMaTHKy FapMOHUK» KaK HOBOE MEXK-
JIICIUILINHAPHOE HAIIpaBJIEHNE COBpeMeHHoi HayKu. V3o0perenns Craxosa 1o
Hanpasennio ' Kommnborepsr Oubonaddn' 3anuiens 3apyOeK HLIMI TaTEHTA-

mu (65 narenros CIIA, Anonnu, Anrmun, @pannun, lepmanuu, Kanassr u ip.

cTpaH).

Bxoanble JaHHBIE:

Yucso 1

Yucmao 2

Brixoauble gaHHBIE:

Cymwma aucen

OrpaandyeHne BpeMeHU BBIITOJTHEHUSA NPOTPAMMBbI: 1 ceKyH/ia

IIpumep TeCcTOBBIX JAHHBIX:

Bxojubie janHbe

PesysibraT paboThl porpaMmbi

1

1 10
1000

1000 10010
10100

100 100001

Pemenue 3anaun

#llpuBenmenue yucia K MUHUMANbHOM dopme 3anmcu(6e3 OBYX MUAYLMX IOAPAM €IUHUIIL)

Ha a3bike Python



def normalize(s):
1 = len(s)

is_normal = 1

for i in range(1l-1):

if s[i]l==1 and s[i+1]==1:

s[i-1] =1
s[il = 0
s[i+1] =0

if i>1 and s[i-2]==1:
is_normal = 0
if is_normal==0:
normalize(s)

return s

# [obaBnsaeMm emummny( S - K KAKOMy 4uCNy mobaBisgeM,
# r- MHOTOpPa3pAOHHN II€PEHOC, POS - IO3UIUA, B KOTOpyk nobasisaeM)
def fib_add(s,r,pos):
if s[pos]==0:
s [pos]=1
else:

r[pos]=1

#oyuruus ana BhHuucieHus cyMmel (a, b - umcma B ®CC, 1 - gnwma)
def fib_sum(a,b,l):
[0]1*(1+1)
[0]*(1+1)
for i in range(l,-1,-1):
s[il=s[il+al[i]+b[i]
if s[i]==2:
if i==1:
s[i-1]=1
s[i]=0
if i==1-1:
fib_add(s,r,i+1)
s[i-1]=1

S

r



s[i]=0
if i<1-1:
fib_add(s,r,i+1)
fib_add(s,r,i+2)
s[il=1
normalize(s)
if r.count(1)>0:
s = fib_sum(s[:],r[:],1)

return s

#mosy4yaeM BXOJIHHE TAHHBIE

a

b

list(map(int,list(input())))

list(map(int,list(input())))

#MaKCHMAJIIPHO BO3MOXHAg AnuHa CcyMMb. B ®CC mMoxeT mobaBuThCA ABa paspsna.

1 = max(len(a),len(b))+2

a = [0]*(1 - len(a))+[0]+a
b = [0]*(1 - len(b))+[0]+b
s = fib_sum(al:1,b[:]1,1)
while s[0] ==

s = s[1:]

print(’’.join(map(str,s)))

> 3amada 3. UHTennekTya apHOE TaKCH
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Hu 1715 Koro He cekper, UTO ceifidac O KarkJIOM UYesIOBEKe B Pa3HbIX Oa-
3aX JAHHBIX, HA CaliTaX ¥ CEPBUCAX, XPAHUTCS OUEHb OOJIBINOE KOJUIECTBO MH-
dopMmaluu: JaHHbIe TIePeMeIleHnil, TOKYIIKH, JIOOUMbIE CailThl, IPOCMOTPEHHAST
peKJiama, Mepexo/jibl Mo CChlIKaM, Jiaiiku, gororpaduun, MOUCKOBbIE 3alPOCHI.

B cBepxObIcTpoe Takcn cenn 4 uesoBeka. VICKyceTBeHHDIN HHTEJIEKT J0JI-
JKEH OIIPeJIeJIUTh, KyJjla UX Be3TH, OCHOBBIBASICH Ha, MH(MOPMAIMK, KOTOPYIO OH
HaIles B cBoeii Oase janubiX. Ha Bxo nporpaMmbl nepepaorces 7 ¢ppas ¢ yrBep-
YKJICHUSAMU O JIFOJIAX, TOPOJiax U I[BeTax, Ha BBIXOJE IPOI'PaMMa BbIBOJIUT, B Ka-
KOIi TOpPOJI ¥ K JIOMY KaKOT'O IIBeTa OTBE3TH Haccaxkupa. OTBeT UCKYCCTBEHHOTO
MHTEJLJIEKTa JIOJ2KEH ObITh OTCOPTUPOBAH 110 UMEHU 110 aJipaBUTYy.

NuTepecHblii pakT

B 2015 rojy 0ObL710 IIPOBEJIEHO UCCJIEI0BAHIE, KOTOPOE T0KA3aJI0, YTO aHa-
JIN3 CrieruaJibHOM nporpammoit Becero 10 “raiikoB” 1o3BoJisieT mporpaMMe y3HaTh
YyeJIoBeKa JIydllle, YeM ero 3HalT ero cocyyKuBIibl. [Io 70 “naiikam” mporpaMma
y3HAET O YeJIOBEKe CTOJILKO »Ke, KaK ero OJIM3KMiL JIPyT WU COCe 110 KOMHATe.
Yposuio 150 “jaitkoB” cooTBETCTBYET YPOBEHb 3HAHUS YeJIOBEKa POJIUTE/ISIMU,
OpaTbsiMu uin cecrpamu, a anajuu3 300 u Oojiee JIaiKOB 11O3BOJISET IIPOIPAMME
y3HAThH YEJIOBEKa JIyUIle, YeM ero 3HaeT Cylpyra WUJIu CyIpyT.

Bxoanbie maHHBIE:

7 CTPOK C HallJICHHBIMHU JTAHHBIME(CM TIPHMED)

Breixoaubie JaHHBIE:

4 cTpoku ¢ orBeTaMu B popmare

“Hyxxn0 orBe3ru naccaxkupa Umsa B 1. Hazsanue 2opoda, ueem doma jom”

Bo3MmoxxkHble BapuaHTBI IIBETOB, UMEH, TOPO/I0B

Lsema - kpacnwiii, 3eaenviil, opanstcesviti, sHcesmuviil, beavit, wepuvitl, 20-
AY001i, Ppuosemoswviil, cunuil, nypnypHoil

HUmena - Cawa, Aauca, Mawa, [lemp, Hean, Jlewa, 2Kena, Onra, Ona,
Kama, /lawa, Juma, Hamawa, Cepeoca, Bepa, Jlenuc

TI'opoda - Mockea, Camapa, Omck, Benrzopod, Huostcnui Hoszopod, Bopo-

neotc, Tomck, Kemeposo, Kazann, Yaan-Y0os, laxmepck, Cankm-Ilemepbype,



Yavanosck, Kpacnosapcyk
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OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBLIIIOJTHEHUA MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/Ia

Hpnmepm TE€CTOBBIX JaHHBIX:

Bxomubnle nannnie

PesyiabraT paboThl IpOrpaMMbl

Annca nukorzga He O6puta B . Camapa
B r. OMmck He pa3pelneHo KpacuThb J10-
Ma B KpaCHbIA

2Kenst mokpacus oM B CHHHIA 11BET
Marma He J100UT 3eJIeHbIi 1IBeT

Ilerp dYacro B3BOHUT Jpyry wu3 T.
MockBa, y KOTOPOTO JIOM >KeJIThIi
Kens xuser B 1. besropoj

[Terp Gousbite we >xuBer B . OMCK

Hy:x#o oTBe3Tn nmaccaxkupa AJn-
ca B I. OMCK, 3eJIeHbIil JIOM
Hy»xHo orse3ru naccaxxupa 2Ke-
Hs1 B I. besropoj, cunuit gom
Hy»Ho ore3Tn naccaxkupa Ma-
ma B I. MOCKBa, XKeJThlii JIoM
Hy:xn0 oTBe3Tn nmaccaxxupa Ilerp

B 1. Camapa, KpacHbIi JIOM

Carmra, 4acTo 3BOHUT JIpyry WH3 T.
MockBa, y KOTOPOIo JIOM >KeJIThIi
FOuis1 nukorja He 6nuta B 1. CaMapa
Jara He JIIOOUT 3eJIeHbIi 1BeT

VBan »xkuser B 1. Bejiropoy

B r. Omck He paspelneHo KpacuThb J10-
Ma B OpaHKeBbIi

Caina 6oJibiiie He kupeT B I. OMCK

Ban mokpacua JJOM B CUHHII I[BET

Hy:xHo orBe3ru naccaxkupa Jla-
mma B 1. MOCKBa, »KeJThlil JIoM
Hy:xn0 orBe3Tn naccaxkupa Vsan
B I. benropos, cuamit oM
Hy»xHno oresru naccaxkupa Ca-
mra B 1. Camapa, OpaH>KeBblii J0M
Hy»xwo orBe3tn nmaccaxxkupa FOuist

B . OMCK, 3€JIeHbIil JIOM

Pemienne 3amaunm Ha a3pike Python

Y100bI yCTAHOBUTH COOTBETCTBUE JIIOJIEH, TOPOJIOB U IIBETOB, HAM IIOHA-
JI00SITCST TpU TAOIHUIBI COOTBETCTBUsI. TaOauIbl OYIyT M3HATAIBLHO 3aII0JHEHbI
HYJISIME, B IIPOLECCe aHAJN3a BXOJHDBIX JAHHBLIX OyjeM CTaBUTh 1 B TabJHIly B

cJiydae COOTBETCTBUSA U -1, €CJin COOTBETCTBUS HET.
ITpu sTOoM B 1polecce 3alojHeHusi TabJIUL IPOBEPSIEM, €CJIM B KJIETKE

cTouT 1, TO B CTPOKE M CTOJIOIE BCEe OCTaJibHbIe 3HadYeHus Oy1yT paBHbI -1. Ec-
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JIU B TPEX KJIETKaX CTPOKHU/crojibia crout -1, 3HAUuT B 4eTBEpTOil - €JMHUIIA.
Tak>ke He 3a0bIBaeM IIPO CBSI3b MKy TabOJIMIAMK: HAIPUMED, €CJIM H3BECT-
HO COOTBETCTBUE I'OPOJI-UEJIOBEK U I'OPOJI-1BET, 3HAYUT, Mbl MOXKEM 3all0JIHUTh

KJIETKY B TaOJIMIIE YeJIOBEK-1IBET.

colors =[’kpacHuil’, ’3ejeHHi’, ’OpaHXeBHH’, ’xejTwii’, ’6ejmit’, ’wepHbii’,\
’rony6oii’, ’¢uoneToBHI’, ’CcuHMI’, ’IypnypHbIi’]
names = [’Cama’, ’Amumca’, ’Mawma’, °’lerp’, ’UBam’, ’llema’, ’Xemsa’, ’Hua’,\
’Onga’, ’Kata’, ’Jawma’, ’[luma’, ’Hatawma’, ’Cepexa’, ’Bepa’, ’[llenuc’]
cities = [’r. Mockma’, ’r. Camapa’, ’r. Omck’, ’r. Bemropoz’,\
’r. Huxuwit HoBropoz’, ’r. Bopomex’, ’r. Tomck’, ’r. Kemeposo’,\
’r. Kazamp’,’r. Ymau-Yps’,’r. laxTepck’, ’r. CamxT-lleTepbypr’,\

’r. YnepaHOBCK’,’r. KpacHosApck’]

names_cities = [[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0]1]
cities_colors =[[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0]1]
names_colors = [[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,0],[0,0,0,011]

#OyHKIUA 114 BHIENEHHA KCIONb3yEMHX 3HAYCHWN M3 yCJIOBUH
def getUsed(statements, values):
used = [1;
for s in statements:
for v in values:
if s.find(v)>=0 and used.count(v)==0:
used.append (v)

return used

# VcTaHaBiauBaeT 3HAauYeHMe val B 3alaHHOW KJIETKEe 33JaHHON TabMMUI CBSI3HOCTH
def setValue(arr,i,j,val):
if (val == 1):
for ¢ in range(4):
arr[il [c]=-1
arr[c][jl=-1
arr[i][j] = val

check_row(arr,i)
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check_col(arr,j)

#llosanonHageM CTPOYKY, €CIM B Hel Tpu pasa -1
def check_row(arr,i):
if sum(arr[i])==-3:

setValue(arr,i,arr[i].index(0),1)

#llozanonuaeM ctonber;, ecnaum B HeM Tpu pas3a -1
def check_col(arr,i):
s =0
for j in range(4):
s+=arr[j][i]
if s==-3:
for j in range(4):
if arr[j][i]==0:

setValue(arr,j,i,1)

statements = []

for i in range(7):
s = input ()

statements.append(s)

#llepBHIM LeJIOM BHIENAEM U3 yCJIOBMN MMeHa, IIB€TA U TOPOZA, KOTOpHE TaM YIOMUHAWTCS
usedColors = getUsed(statements,colors)
usedCities = getUsed(statements,cities)

usedNames = getUsed(statements,names)

#Cpasy copTupyeM ¥MMeHa 0 andaBUTy, AN KOPPEKTHOTLO BHBOJA pe3yibTaTa

usedNames.sort ()

#3anonnaeM Tabnully CBENEHUSMHM M3 BHCKA3HBAHUR
for s in statements:

nameInd=-1
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colorInd=-1
cityInd=-1
for i in range(4):
if s.find(usedNames[i])>=0:
namelnd = i
if s.find(usedColors[i])>=0:
colorInd = 1
if s.find(usedCities[i])>=0:
cityInd = i

# Ecniu B OOHOM BHICKA3HBAHUM Cpa3y U TOPOL ¥ UM U LBET

if (nameInd>=0 and colorInd>=0 and cityInd>=0):
setValue (names_colors,nameInd,colorInd,-1)
setValue(cities_colors,cityInd,colorInd,1)
setValue(names_cities,nameInd,cityInd,-1)

# Ecim TonbKo OBa ImapaMeTpa

else:
if (nameInd>=0) and (cityInd>=0):

if s.find(’ me ’)>=0:
setValue(names_cities,nameInd,cityInd,-1)

else:

setValue(names_cities,nameInd,cityInd,1)

if ((colorInd>=0) and (cityInd>=0)):
if s.find(’ me ’)>=0:
setValue(cities_colors,cityInd,colorInd,-1)

else:

setValue(cities_colors,cityInd,colorInd,1)

if (nameInd>=0 and colorInd>=0):
if s.find(’ me ’)>=0:
setValue (names_colors,nameInd,colorInd,-1)

else:

setValue (names_colors,nameInd,colorInd,1)

#llozanonuaeM TabnuIpl, YYUTHBAA CBA3U MEXIy HUMHU
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for i in range(4):
for j in range(4):
for k in range(4):
v = names_cities[i] [k]#*names_colors[i] [j]
if v!=0 and names_cities[i] [k]+names_colors[i] [j]>-2:

setValue(cities_colors,k,j, v)

v = names_cities[k][i]l*cities_colors[i][j]
if v!=0 and names_cities[k] [i]+cities_colors[i][j]1>-2:

setValue (names_colors,k,j,v)

v = cities_colors[k] [j]*names_colors[i][j]
if v!=0 and cities_colors[k][jl+names_colors[i]l[j1>-2:

setValue (names_cities,i,k,v)

#PopMupyeM oTBeT, BHbMpad ropoja M LBeTa IJd MMEH M3 MaccuBa usedNames
for i in range(4):
cityInd = names_cities[i].index(1)

colorInd = names_colors[i].index(1)

print (’Hyxumo oTBe3Tu maccaxupa ’+usedNames[i]+’ B ’+usedCities[cityInd]+\

’\, ’+usedColors[colorInd]+’ mom’)

> 3amada 4. PeBepc-mHXXWHUPUHT

mxenepaMm monaJia B pyKHu IporpaMMa, - 9epHblit amuk. Ha Bxoa moma-
I0TCS JIBa, YMACJIa U M3BECTEH UTOIOBBIA pedysbrar. HenspecrHo, Kak OHaA 3TOIO
JI00MBaEeTCsi, HO TIOCTABJIEHA, 3aJla4a CO3JATh ITPOTPAMMY, BBIJAIOILYIO0 TOT »Ke
pe3yJIbTaT Ha TeX Ke JUCiax.

Bxoauble maHHBIE:

a, b - 1eJIbIe HeoTpUIlaTeIbHbIE YHCTIa

Brixoaubie faHHBIE:

pe3yJIbTaT

OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBLIIIOJTHEHUA MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/Ia
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IIpumep TecTOBBIX JAHHBIX:

Bxojnble janabie | Pesynbrar paboThl MpOrpamMMbl

10 1
21 3
54 81 119

Pemenne 3agaunm Ha g3bpiKke Python
YuacrHukam pejiiarajochb 10 TecToBbiX IPUMEPOB ¢ OTBETaAMU, 110 KOTO-

PbIM MOXKHO OBLJIO BOCCO3/IaTh (DYHKIMIO, BBIJIAIOILYIO TPEOYEeMbIil Pe3yJibTaT.

(a,b)=list(map(int,list(input() .split(’ ?))))
print(alb)

> 3agada 5. X0 KOHEM

8 1
7 2
6 3
5 4
4 )
3 6
2 7
1 8

Cama n 2KeHst ygarcst Urparb B MIAXMAThl ¥ XOTAT KCIOJb30BATH JIJIsT
HUX CBOM HABBLIKU IPOTPAMMHUPOBaHus. PyKoBOIUTE b KPY2KKa IPEJIOXKIT UM
PEIINTD CJIEAYIONIYIO 3aa4y:

3agaHue:

Haiitu MuHnMaJ/IbHOE KOJIMYECTBO XO/I0B, KOTOPOE ITOHAI00MTCS [AaXMaT-
HOMY KOHIO, YTOOBI J00pPaThCsI ¢ OJHON KJIETKH 10 JIPYToit

Bxonnbple maHHBIE:
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Kierkal xjierka?

BrIixoanble gaHHBIE:

YHUCJIO - MUHAMAJILHOE KOJUIECTBO XOI0B

OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBLIIIOJTHEHUSA MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/Ia

ITpumep TecTOBBIX JAHHBIX:

Bxojinbie jlanubie | Pesysibrar padoThl nporpamMmMbl
al bl 3
a2 f4 3
a2 {5 4

Pemenne 3agaunm Ha g3biKe Python

from collections import deque
moves = ((1, 2), (1, -2), (-1, 2), (-1, -2), (2, 1), (2, -1), (-2, 1), (-2, -1))

def knight(pl, p2):
x, y = ord(p2[0])-97, int(p2[1])-1
left, seen = deque([(ord(p1[0])-97, int(p1[1])-1, 0)]1), set()
while left:
i, j, v = left.popleft()
if i==x and j==y: return v
if (i, j) in seen: continue
seen.add((i, j))
for a,b in moves:
if 0 <= i+ta < 8 and 0 <= j+b < 8:

left.append((it+a, j+b, v+1))

(p1,p2) = input() .split(’ ?)

print (knight (p1,p2))

> 3agada 6. Ilucema Ile3aps
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AIB|C|D|E|F

ApxeoJioru HalllIM HOBbIE, paHee Hen3BecTHbIE muchbMa, Llesapsi. zBecTHo,
uro [lezaps oTmnpapiisiyi mucbMa B 3aIM(pPOBAHHOM BHUE U BCET/1a, TOITUCHIBAJI-
cd cBouM uMeneM. [lucbma Hanmcanbl Ha aHrjuiickom. Caur mudpa MOXKeT
OBITH Pa3HBIM B KaXXJOM COOOINEHMM. 3HAKHM NpENUHAHUA, IPOOEsIbl 1 CIEeIU-
aJIbHBIE CUMBOJIBI OCTAIOTCsI Oe3 M3MEHEHUil, PerucTp CUMBOJIOB COXPAHSIETCSI.
Ecin B coobmenun ner noanucu Lesapst - Beisecru 'No Julius’

[HIudp Lezaps co ciBurom Ha 3:

A sawmensiercs na D,

B zamensiercs na E,...

U TaK JiaJjee...

7, zamensiercs Ha C.

Hacrto 75 ynodbcTBa ucnoiab3oBanus mudpa Llezapst ncrnoiab3yor jBa
HACAXKEHHBIX Ha OOIIYIO0 OCh JIMCKA PA3HOI'O JIMaMEeTPa ¢ HAPUCOBAHHBLIMU 110
KpasiM JIMCKOB ajdaBuTamu. V3HAYAJIHHO JUCKK TOBOPAUYMBAIOTCS TaK, UTO-
Obl HAIIPOTUB KaxK 10l OyKBbI aJipaBUTa BHEIIHEI'O JIMCKA HAXOJIUJIACh Ta K€
OykBa aJipaBUTa MAJIOro JMCKa. e Tenepb MOBEPHYTH BHYTPEHHUI JUCK HA
HECKOJILKO CUMBOJIOB, TO MBI ITOJIyIUM COOTBETCTBUE MEXKJy CUMBOJIAMU BHEIII-
Hero jiucka u Buyrpennero — mudp Ilesaps. [osyuusimiicss juck MOXKHO uc-
MOJIL30BATH KaK JIUIs MN(POBAHNS, TaK U JJIsI PACITU(PPOBKH.

Hanpumep, eciin BHyTpeHHEe KOJIECO TMOBEPHYTH TaK, YTOOLI CUMBOIY A
BHEIITHEI'0 JIMCKa COOTBETCTBOBAJI CUMBOJI D BHYTPEHHEI'O JIMCKA, TO MbI I1OJIY-
quM mudp co CJIABUIOM 3 BJIEBO.

3abaBHOe 3aMevaHUE

HeusBectHo, Hackoyibko 3ddekTuBabIM mudp Lle3aps ObL1 B TO Bpems,
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HO, BEPOSITHO, OH ObLI pa3dyMHO 0Oe3olaceH, He B IOCJIEIHIO odepejib OJiaro-
Jlapss TOMY, 9TO OOJIBITUHCTBO Bparos Lle3apst ObLIO HErpaMOTHBIM, U MHOTHE
HPEJIIOIATAJH, ITO COODIIEHMST ObLIM HAIMCAHDI Ha, HEU3BECTHOM MHOCTPAHHOM
SI3BIKE

Bxoanbie maHHBIE:

SamudpoBaHHast CTPOKa,

Breixoamubie JaHHBIE:

PaciindpoBannasi crpoka

OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBIIIOJTHEHNS MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/Ia

IIpumep TeCcTOBBIX JAHHBIX:

Bxojmable maHHbIe PesynbraT paboTs! mporpam-
MBI

Good luck! Julius

Rzzo winv! Ufwtfd

Znoy oy tuz znk jxuojy

eua’xk ruugotm lux. Paroay

This is not the droids you're

looking for. Julius

I am full of surprises, don’t

I am full of surprises, don’t

[?7 Julius

No Julius

[?7 Julius

What’s going on?

Pemtenune 3amaum Ha ga3bike Python

def encrypt(text,s):

result = ""

# traverse text

for i in range(len(text)):
char = textl[i]

# Encrypt uppercase characters

if (char.isupper()):
result += chr((ord(char) + s-65) % 26 + 65)
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# Encrypt lowercase characters
else:
if (char.islower()):
result += chr((ord(char) + s - 97) % 26 + 97)
else:

result+=char

return result

def decipher(s,k):
1=0
while s.find(’Julius’)!=1-6:
if 1==26:
return ’No Julius’

s = encrypt(s,1)

i +=1
else:
return s
s = input()
1 = len(s)

signPos =1 - 6

print(decipher(s,signPos))



